



哈利·赛亚丁

华南美国商会会长 哈利·赛亚丁：

# 促成更多企业 投资厦门扩大业务

## Attracting more enterprises to invest in Xiamen

华南美国商会福建服务中心于2021年7月26日顺利落地福州高新区，为商会会员企业了解中国市场和政府政策、把握中国发展机遇创造了更加便捷、灵活和高效的条件。商会将一如既往，每年来到美丽的厦门，支持这一盛会。

### 连续十九载赴厦 代表团屡创佳绩

昨日上午，华南美国商会2022投洽会代表团（以下简称“美商会代表团”）新闻发布会成功举办，美商会会长哈利·赛亚丁在发布会上表示：“投洽会已成为全球规模最大、最具影响力和权威性的国际性投资与贸易促进平台。美商会连续十九载赴厦，促成了大量会员企业了

解，投资厦门。”哈利·赛亚丁补充道，美商会代表团在过去18年中屡创佳绩，会员企业连续多年参会，取得巨大成功，这归功于投洽会组委会卓越的组织、完善的安排及贴心的服务。哈利·赛亚丁对中国成功举办这一高规格的专业洽谈会表示祝贺。

### 美资企业热情不减 今年还将投资

哈利·赛亚丁举了一个投资实例，在2019年投洽会上，九溪（福建龙岩）酿酒有限公司在美商会及福建省相关部门的帮助下，与龙岩市政府正式签署了投资协议。今年2月18日，九溪在龙岩市大池镇举行了威士忌酒生产项目奠基典礼，预计2023年年中九溪单一麦芽威士忌酒厂建成投产后，可实现年产值2亿元，并创造新的就业机会。值得注意的是，九溪将在本次投洽会上签署附加投资协议，计划在其龙岩的现有酒厂旁新建一个橡木桶制造厂。

企业在投洽会上的年均签约投资额超二十亿美元。美商会年度双语报告《2022年华南地区经济情况特别报告》显示，疫情之下，美资企业投资热情不减，76%的美资企业在2022年还将投资，扩大现有业务。2021年，美资企业对福州自贸片区、厦门自贸片区及平潭自贸片区的投资兴趣也有所增加。预计2022年及未来三到五年，美资企业在华利润再投资预算额将达265亿美元。

文/厦门日报全媒体记者 陈璐  
通讯员 陈晓琳  
图/受访者提供



名片

哈利·赛亚丁，2017年奥斯陆商业促进和平奖获得者、暨南大学访问学者、阿来龙能源总裁、华南美国商会会长。



默罕默德·萨瓦狄

马来西亚驻广州总领事馆投资领事 默罕默德·萨瓦狄：

# 期待与厦门 共建交流合作平台

## Excitement builds for cooperation platform with Xiamen

### 发出诚挚邀请 共筑数字经济蓝图

厦门具有独特区位优势，十分重视并支持外经贸企业开拓RCEP（《区域全面经济伙伴关系协定》）市场。未来，我们期待和厦门共同搭建不同领域的交流合作平台。



名片

默罕默德·萨瓦狄，毕业于汽车工程专业（CAD/CAM设计），曾在戴姆勒克莱斯勒集团（马来西亚）工作。2012-2016年任马来西亚投资发展局巴黎办事处副主任；2016-2017年任马来西亚投资发展局医疗、教育和酒店业部门助理主任；2017-2019年担任马来西亚投资发展局霹雳州办事处主任。自2019年12月起，担任马来西亚驻广州总领事馆投资领事、马来西亚投资发展局广州办事处主任。

第二十一届世界商业领袖圆桌会议昨日上午举行，此次做客投洽会，默罕默德·萨瓦狄带来了一份亮眼成绩单：今年上半年，全球到马来西亚的投资超过300亿美元（含国内投资），中国对马投资项目46个，总额108亿美元。默罕默德·萨瓦狄评价中国是“一个重要的投资者”。

他特别提到一个数据：厦门到马来西亚的投资额已超过5亿马币。“厦门具有独特区位优势，十分重视并支持外经贸企业开拓RCEP（《区域全面经济伙伴关系协定》）市场。未来，我们期待和厦门共同搭建不同领域的交流合作平台。”默罕默德·萨瓦狄表示。

“2022年3月18日，RCEP对马来西亚正式生效，这是一个重要的里程碑。”默罕默德·萨瓦狄高度肯定了RCEP的平台作用。作为投资领事，对于中马贸易往来的成果，他如数家珍：多年来，中国对马来西亚的投资额累计达到1084亿美元，这些投

资项目总共创造了56211个工作岗位。

默罕默德·萨瓦狄介绍说，在马来西亚投资的中国公司包括华为、太阳能比亚迪、阿里巴巴、小米创新开发、立升能源等龙头企业。此次参会，他也将目光投向数字经济、电子商务领域。

“2021年2月19日，马来西亚发布了数字经济蓝图，这成为马来西亚全球电子商务战略的一个重要部分。我们最近也为马来西亚的电子商务发展设定了重要目标，计划在2025年前吸纳87500家中小企业。”在他看来，科技和数字化是推动变革的重要力量，马来西亚政府致力于提供更好的营商环境，通过优化政策、推出项目，支持企业投资到新的产业和市场中。

“未来，我们非常欢迎业界人士，选择马来西亚作为投资的基础平台，让我们携手共同描绘数字经济的美好蓝图。”在圆桌会议上，默罕默德·萨瓦狄发出诚挚邀请。

### 传承历史渊源 深化文化教育合作

今年是默罕默德·萨瓦狄第二次参加圆桌会议，他对厦门感到十分亲切。“中国和马来西亚建交已经48年，两国交往的历史渊源久远，最早到马来西亚投资兴业的华人中，有相当一部分来自厦门和周边地区，双方有深厚的交流合作基础。”他表示。

2016年至2017年，默罕默德·萨瓦狄曾任马来西亚投资发展局医疗、教育和酒店业部门助理主任。他说，除了经济贸易往来，厦门和马来西亚在教育方面也有深入合作，这其中的代表，便是厦门大学在马来西亚开设的分校。作为中国知名高校在海外设立的首个分校，厦门大学

开设的一批前沿专业如新能源科学与工程专业，受到了当地师生的欢迎。

谈到未来合作，默罕默德·萨瓦狄满怀信心：“目前厦门市对RCEP成员国的进出口额占厦门市外贸进出口总额的三分之一，厦门企业对RCEP成员国的投资也与日俱增。”他表示，厦门作为中国最早实行改革开放政策的经济特区之一，具有独特的区位优势。希望未来厦门和马来西亚能进一步深化文化教育等方面的交流，共同开拓各领域的投资贸易市场。

文/厦门日报全媒体记者 许晓婷  
图/厦门日报全媒体记者 林铭鸿

CIFIT



The 22nd China International Fair for Investment & Trade  
国际投资促进导刊  
策划 厦门市商务局  
厦门日报社